

最多超员达1000% 省交管局曝光十起超员及违法载人典型案例

见他人支付宝未设密码 一男子盗刷3500元

河北法制报讯（记者 吴艳丽）随着移动支付越来越普及，支付宝等App逐渐成为人们日常重要的消费工具，有人就利用这些App打起了歪主意。3月15日，迁西县公安局成功破获一起利用支付宝花呗盗刷案。

近日，迁西县公安局城关派出所接到蒋某报警称，其支付宝花呗被盗刷3500元。接报后，该所民警立即展开调查，发现蒋某的3500元竟是“自己”支付的。对此，蒋某也是十分吃惊，称自己并未用该软件消费。蒋某回忆，消费当日其

曾将手机借给过客户。根据这一线索，民警多方调查，锁定了犯罪嫌疑人李某。3月15日，民警将李某依法传唤至公安机关接受调查。经讯问，李某对其盗刷蒋某支付宝花呗3500元的事实供认不讳。

李某供述，当日借到蒋某手机后，他发现其手机内支付宝软件未设置密码且花呗可用额度较高，便盗刷了3500元，随后将该条交易记录删除。

目前，犯罪嫌疑人李某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

偷看朋友支付密码 盗刷两万余元被抓

河北法制报讯（张健）石家庄市公安局长安分局不断加大“盗抢骗”侵财类违法犯罪的打击力度，积极挽回群众财产损失。3月24日，该分局桃园中队经缜密侦查，成功破获一起盗刷案，抓获犯罪嫌疑人张某某。

2020年底，辖区群众郝某来到桃园中队报案称，她名下的一张信用卡、支付宝账户里的两万多块钱被一网友“转”走了，请警察帮其追回来。

原来，2018年初，郝某在某社交平台认识了男网友张某某，二人聊得投机就处起了朋友。2018年底，张某某在郝某家中，将其一张信用卡盗走，并分两次盗刷钱款，后又从郝某支付宝账户偷偷转走5000元，合计盗刷两万余元。发现钱款被盗后，郝某起初还抱着能要回来的希望，屡次与张某某

联系，但其不是关机就是拒接电话，最后竟然销声匿迹了。就这样，拖拖拉拉等了两年，郝某才在无奈之下报了警。

接报案后，桃园中队高度重视，立即组织民警开展案件侦破工作。郝某回忆称，她并未将密码告诉过他人，可能是和张某某在一起的时候，被其看到并获取了银行卡和支付宝密码。经大量工作，民警确定了张某某的身份信息及盗窃的不法事实。

今年3月23日，办案民警根据已掌握的信息，赶赴邯郸，在当地警方的大力配合下，于3月24日将张某某成功抓获。经审讯，犯罪嫌疑人张某某对其盗取郝某银行账户及支付宝账户钱财的不法事实供认不讳。

目前，张某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

行唐警方破获系列盗窃牲畜案 为群众挽回经济损失百余万元

河北法制报讯（记者 张哲）政法队伍教育整顿“我为群众办实事”活动开展以来，行唐县公安局紧盯直接关系到群众利益的“盗抢骗”“食药环”等案件的侦破，于3月23日成功破获系列盗窃牲畜案，抓获犯罪嫌疑人2名，破获系列案件20余起，追缴被盜牲畜13头，为受害群众挽回经济损失100余万元。

行唐县为畜牧业大县，近期接连发生盗窃牛场牛犊案件，给养殖企业和养殖户造成了经济损失，影响了群众安全感满意度。案件

发生后，行唐县公安局党委高度重视，副县长、公安局长张红卫听取工作汇报、调度案件进展，并指示成立了由刑侦大队警力组成的专案组，全力攻坚。专案组经深入细致工作，最终锁定了高某化、高某永有重大作案嫌疑。3月23日，专案组果断出击，将犯罪嫌疑人高某化、高某永抓获归案。经讯问，二人如实供述了伙同在养殖场盗窃牛犊的不法事实。

目前，犯罪嫌疑人高某化、高某永均已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

万里奔波抓获电信诈骗帮凶



图为犯罪嫌疑人被押解回唐山。

为了确认身份，孙某需要向指定的银行账户内转账，转账成功后才算确认成功，确认成功后会退还其转账款。孙某按对方的指示，通过手机银行向户名为林某的账户转账15万元，后发现被骗。

为有效遏制和打击新型电信网络诈骗犯罪，开平分局局长张瑞明要求各单位多警联动，形成合力。分局抽调精干警力组成反诈专班，以栗园派出所副所长张东旭、反诈中心民警杨事朝为主要调查人，由刑警大队、网安

司机醉驾被查 俩朋友“仗义”阻碍执法双被拘

河北法制报讯（徐洋 王岩杰）在蔚县，一名驾驶员涉嫌酒驾被查，同行两男子“仗义”为朋友“解困”，推搡、辱骂执勤交警，大闹执法现场，结果双双被拘。

3月25日23时许，蔚县交警大队夏源中队在西合营镇西庄村口对过往车辆例行检查时，一辆SUV试图逆行闯关卡通过，被执勤交警拦停。交警发现驾驶员浑身酒气，立即将其带离车辆并准

备挪车时，从后方车辆上下下来两名酒气熏天的男子。二人以驾驶员拖欠账款、不能脱离其视线范围为由，试图阻止交警挪动车辆。未果后一男子突然情绪激动，竟然坐到警车上拒不下车。交警强行将该男子带离警车后，该男子竟然直接倒地不起，还不时在地上打滚，严重影响交警执法和车辆的正常通行。另一名男子也借机推搡、拉扯现场执法交警，甚至企图将涉嫌酒

驾的驾驶员“抢”回去。随后，两名男子被辖区派出所民警带离现场。通过抽血检测，驾驶员司某某属于醉酒驾驶机动车。依据道路交通安全法相关规定，交警对其作出吊销驾驶证且五年内不得重新取得的处罚，其醉驾行为涉嫌危险驾驶，还将被追究刑事责任执行职务，分别受到行政拘留10日和8日的处罚。

次中断供气，不按规范要求检测。民警将刘某带至医院进行血样检测。经鉴定，刘某属醉驾。目前，刘某已被依法处罚，并因涉嫌危险驾驶被故城县公安局刑事立案侦查。

牛敏 王红兴

故城交警夜查揪出一醉驾司机

近日，故城县公安交警大队执勤民警在郑口镇体育街王园子村路段开展夜查酒驾等严重交通违法行为中，发现一辆轿车在距离检查点

20米左右处突然靠边停车，有明显逃避检查嫌疑，遂立即上前查看情况。民警在对该车驾驶人刘某进行酒精检测时，刘某多

文/图 邓亮

唐山市开平区栗园镇的孙某怎么都没想到，自己接了一个电话，就损失了15万元；更让他没想到的是，唐山开平警方20天内奔波上万里，将远在云南的涉案嫌疑人给抓了回来。

遭遇“套路”巨款被骗

随着互联网短视频平台的火爆，直播网络带货成了电商新宠，而骗子也在暗中盯上了这个渠道。2月28日22时，夜色已深，唐山市公安局开平分局栗园派出所的值班室内匆匆走进一名群众。“警官，我报警，某电商客服骗我了。”

报警的是当地村民孙某。民警进一步了解得知，当天14时许，孙某通过直播平台进入某电商购物链接后，接到自称是某电商客服的电话。对方称孙某之前在某电商买了衣服后，因工作人员误操作将他加入会员群组。如果在当日24时前不取消该业务，其每个月将被自动扣除银行卡内的5000元作为会员费。孙某通过对方转接到自称是银行工作人员的电话，

河北法制报讯（记者 李永志）3月29日，省交管局曝光3月份查处的10起面包车超员、货车违法载人案例，提醒广大群众假期出行杜绝超员行为，安全守法出行。

多一人都行

3月2日，邢台市任泽区执勤交警沿324省道巡逻时，发现一辆面包车人头攒动，遂对该车进行检查。经查，该面包车核载7人，实载8人，超员1人。面包车驾驶员和车上拉载的都是附近镇某工厂打工的同村人员。交警对该面包车司乘人员进行了严厉批评，给予驾驶人驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

看见交警，“快把车窗摇上去”

3月4日，省高速交警容城大队民警在执行任务时，发现一辆金杯牌面包车停在路边，该车驾驶人正在车旁吸烟。这时，驾驶人看到了交警，立即回头对车上的人说：“快把车窗摇上去！”民警对该车进行检查后发现，该车核载6人，实载14人，超员133%！该车封闭的车厢内十分混乱拥挤，有些乘客没有座位，甚至坐在其他人身上，好似“叠罗汉”。经询问得知，该车乘客都是准备去容城县打工的工人。民警要求驾驶人将超员乘客进行安全转运，并依法对其处以驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

货车行李上坐着人

3月5日上午10时，文安县交警巡逻时，发现一辆轻型普通货车后车厢的挡板被拆除，车上不但装载着行李箱等杂物，还坐着一个人。经了解，驾驶人正在搬家，因怕搬家的物品掉落，就让随

车人员坐在车厢内照看物品。民警对驾驶人及乘坐人员进行了批评教育，依法对驾驶人作出罚款200元的处罚。

货车超员1000%

3月9日下午6时，沧州市渤海新区交警一大队民警在巡查时，发现一辆白色轻型普通货车上挤满了人，驾驶室内塞满了人，车厢内站满了人。经核查，该车核载5人，实载56人，超员1000%，如果发生事故，后果不堪设想。驾驶人称，因为工地离他们休息的宿舍很近，并且当时正好是下班时间，他以为交警也会下班，便心怀侥幸驾车载着工人们回宿舍。民警根据相关法律规定，对驾驶人作出驾驶证记6分、罚款1500元的处罚。

超员乘客为违法司机求情

3月15日，高速交警在邢衡高速巡逻时，查处了一起面包车严重超员的违法行为，原本核载6人的面包车坐了10人。面对交警检查，乘客竟纷纷替违法驾驶人求情：“司机是好心，看我们打工很辛苦，就让我们拼车回家。”交警对司乘人员进行了批评教育，并监督驾驶人将超员乘客安全转运，对驾驶人给予驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

6座车挤进去13人

3月16日下午2时，衡水市深州交警在辖区巡逻时，发现一辆小型客车车身很低，透过车窗可以看到里面密密麻麻坐满了人，于是对该车进行检查。打开车门后，交警发现车厢内座椅后方位置铺满了塑料袋、纸箱子，好几个人还蹲坐在上面，没有任何安全防护措施。经核查，这辆核载6人

的小型客车，实载13人，超员达117%。经查，驾驶人驾车拉载工人去吃饭，为图方便就超员上路行驶。驾驶人在民警要求下联系其他车辆，对超员乘客进行转乘，自己也受到驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

交警怒斥胆大驾驶人

3月18日下午6时，元氏交警执勤时，发现一辆灰色面包车快速驶来，在距离交警约80米远时突然变道且加速行驶，行迹十分可疑。交警立即将该车拦停进行检查，发现后备箱内还坐着两个人。经核查，这辆核载7人的面包车实载9人。驾驶人急忙解释道：“我们都是附近同一个工地干活的工人，住的地方近，没啥事。”“你这车上多少条人命，出事了谁负担得起？”在民警严厉的批评教育下，驾驶人这才认识到了自己的错误。随后，民警对驾驶人作出驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

面包车超员差点害了一家人

3月20日上午8时，平山交警巡逻至山区路段时，发现前方拐弯处发生一起交通事故，一辆面包车未按规定车道行驶，与迎面驶来的一辆大货车相撞，一人受伤。经进一步检查，这辆核载5人的面包车实载6人。面对民警的询问，驾驶人称，车上乘坐的都是自己家人，当天回老家走亲戚，便心存侥幸“挤一挤”上路了，没想到行驶至此出了交通事故。驾驶人受到罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

小客车后面坐了四排人

3月22日上午8时，正定交警巡逻时发现一辆小型客车行驶缓

楼上邻居家小孩 跑跳引发邻里冲突——

一方被打伤 一方被判刑

河北法制报讯（记者 张乔）俗话说，远亲不如近邻。好邻居应互帮互助，互相理解、互相尊重，遇到矛盾纠纷应心平气和地解决，而不应吵架谩骂、武力相见。石家庄市藁城区的李某却不是这样，自家孩子在楼上跑跳，被楼下邻居找上门来后，居然火力全开，将楼下邻居打伤。冲动必然付出代价，李某不但要赔偿损失，还被判拘役五个月。

住在石家庄市藁城区某小区的李某与任某是楼上楼下邻居。2020年2月2日12时许，住在楼下的任某正在招待妹妹，可楼上李某家的孩子在屋里来回跑跳，任某和丈夫马某不胜其烦。过了半小时，楼上小孩仍在跑跳，任某和马某忍无可忍，找到楼上理论，任某妹妹也随后赶来。

李某见任某等三人找上门来，且态度恶劣、骂骂咧咧，也是一肚子气。两家话不投机，争吵中就动起手来。马某打了张某儿子，张某某也不示弱，将任某额头打伤。后经鉴定，任某的损伤程度为轻伤二级。案发后，张某某赔偿被害人任某25000元，被害人任某出具了谅解书，撤回附带民事诉讼。

藁城区法院审理此案后认为，被告人李某与被害人任某是邻居，因琐事发生纠纷、打骂，造成被害人轻伤二级的后果，其行为已构成故意伤害罪，依法应予以惩处。本案系邻里纠纷引发，属从轻处罚情节，可以酌情从轻处罚；被害人一方对本案的发生有过错，可以对被告人张某某酌定从轻处罚；被告人张某某与被害人达成民事赔偿协议，并得到谅解，可酌定从轻处罚。法院遂于3月19日作出判决，以故意伤害罪判处张某某拘役五个月。

公告